

路遇险情，丽水交通人紧急施救

导报讯“如果没有你们的及时帮助，后果不堪设想”。近日，丽水中航混凝土有限公司的驾驶员周慧武与企业负责人将两面锦旗送至丽水市交通运输行政执法队四大队驻地，以表达对行政执法队员的感激之情。



事情发生在7月15日，当天18时，丽水市交通运输行政执法队四大队在330国道开潭水电站附近排查安全隐患时，发现一起两车相撞事故，其中一私家车司机因车辆侧翻被挤压在驾驶室内，已经失去意识。事故路段现场混乱，丽水往青田方向堵车约一公里，青田往丽水方向堵车约有两公里。

行政执法队员郑见、叶永平、曾清云、张永伟见状，迅速上前开展救援工作，果断砸开汽

车玻璃窗，使车内空气流通，避免驾驶室内受伤人员因高温引发窒息。同时，主动靠前、耐心引导小轿车缓慢通过事故地点、大车靠边排队，为抢救生命开辟出绿色通道。

不久，120急救车赶到现场，他们立刻协助急救人员小心翼翼地将伤者抬至救护车，并全力配合交警部门对事故现场进行清理。

□通讯员 徐欢

新昌 轻微免罚让执法更有温度

导报讯“你这个出租车车厢内壁、座椅套脏，车容车貌不符合要求，但是违法行为比较轻微且是今年初次违法，符合轻微违法行为承诺告知，这次就不处罚了，请立即整改！”新昌县交通运输行政执法队执法人员在处理现场时说。

近日，新昌县交通运输行政执法队人员在“迎亚运”暗访行动中发现浙DD6×××车厢内壁、座椅套脏，涉嫌违反《巡游出租汽车经营服务管理规定》第二十二条规定。执法人员全程通过手机浙政钉上的法治交通对其进行轻微违法承诺告知，并责令其立即整改。整个处理过程不用通过违章处理中心

处理，全程办理不到十分钟，快速便捷。这是新昌县交通运输行政执法队首例通过“掌上办”处理的轻微免罚案。

“以前只要涉及违法事项，要到处理中心窗口接受处罚，忙的时候还要长时间等候，耽误时间做生意。现在通过“掌上办”处理轻微违法免罚事项，整个处理过程非常快速高效，又对我们起到了警示作用，真是太方便了！”驾驶员何某表示一定会改正，决不再犯。

下一步，新昌县交通运输行政执法队将继续推行轻微违法免罚事项“掌上办”措施，方便相关违法行为处理，持续提升执法服务水平，使行政执法既有力度又有温度。 □通讯员 杨可欣 张天顺

诸暨 联合治超打造平安公路

导报讯为严厉打击货运车辆超限超载行为，确保公路交通安全，近日，诸暨市交通运输行政执法队联合诸暨市交通警察大队持续推进治超行动，遏制违法超限超载现象。

此次行动采取24小时路面联合执法，交通执法和公安部门携手，加强执法力度、频次，依托超限检测站和超限检测点，开展驻站联合值守与路面联合治超行动。在超限超载频发的公路、桥梁、高速收费口、重点货运装载源头和目的地企业周边道路上，加大执法力量投入。

巡查时，19辆货车的驾驶员看到执法人员时进入新合一路，采取首尾相接

等方式将车停靠在路边躲避检查，驾驶员则逃离现场。为确保过往行人的安全，交通执法队与交警大队执法人员24小时轮流值守，并对还在附近逗留的3名驾驶员进行劝导。

三天后，这3名驾驶员主动将车辆开至检测站，其余16辆车在公安部门的配合下强制引导至检测站内。经过磅检测，该批车辆中有10辆为“双百”车辆，其中最重的达103.3吨。

接下来，执法队将继续按照治超联合执法方案的要求，继续深化联合执法行动以及车辆超限超载治理工作，规范货车运输秩序，净化辖区公路交通环境。 □通讯员 赵国彩

海宁 迎亚运保畅通

导报讯7月26日，海宁交通运输行政执法队持续开展两路两侧“三化一平”专项整治行动，高质量推进路域环境洁化、绿化、美化。

在专项整治中，海宁市交通执法队下属硤石、盐官、袁花、长安、许村等中队对辖区范围内的各条重点道路开展现场执法巡查，重点聚焦道路两侧绿化和垃圾清理、违法广告、乱堆乱放等违法违规行，以脚步丈量的方式进行全面整治，全面落实广告路牌规范、违章搭建清理等工作。同时，针对违法占道经营问题，海宁市交通执法队采取治理和教育普法两手抓的方式，对当事人和沿线群众开展宣传教育，帮助当事人收拾摊档，持续提升路域环境品质。



此次专项整治行动，执法人员共围绕各辖区重点道路开展网格化的现场排查，共清理违法广告、摊位等18处。下一步，海宁交通执法队将继续加强辖区内国道等重点路域环境的专项整治，提供一个“畅通、安全、舒适、优美”的通行环境，喜迎亚运。

□通讯员 余素兰 见习记者 江天

宁波 为集卡司机送“清凉”

导报讯为进一步深化集卡(货车)司机群体关爱工作，近日，宁波市北仑区春晓交通执法中队携手春晓(梅山)街道总工会深入一线，为集卡司机送清凉。

为把夏日关爱落到实处，执法人员携手街道总工会为注册辖区的12家集卡企业的264名货车司机送上清凉礼品。

“我们司机很感动、很开心，感谢党和政府对我们的关怀，让我们的司机在炎炎夏日感受到一份清凉。”收到慰问品后的宁波国杰物流有限公司负责人陈玉朋说。为帮助“卡哥”群体了解“国四”车辆

报废补贴政策 and 营运货车年度“三检合一”检测补贴等政策，执法人员还采用线上+线下等多种方式面向货运企业和“卡哥”司机群体进行宣传，引导货车司机群体及时掌握惠民便民政策。

据悉，2022年，按照上级有关要求，北仑区春晓交通执法中队联合春晓(梅山)街道总工会积极帮助辖区12家货运(物流)成立了企业工会。自运输企业工会成立以来，执法中队积极搜集“卡哥”群体诉求，了解掌握他们的工作、生活情况，为他们提供力所能及的帮助。

□通讯员 屠振英

东阳 开展出租汽车行业专项治理行动

导报讯为进一步营造安全、有序、畅通的道路交通环境，连日来，东阳市交通运输行政执法队开展“护航亚运”城市巡游出租车、网约车专项治理行动。

执法人员在商场、学校、轻轨站等客流量较大的场所对出租车进行检查。重点检查车容车貌、驾驶员文明服务，严厉打击车容车貌差、驾驶员不文明、非法营运、拒载、绕道、网约车平台违规派单、网约车驾驶员线下揽客等行为。

日前，东阳市交通运输行政执法队城中中队在体育馆轻轨站出口例行检查时发现，金某

某驾驶浙G牌照轿车准备从体育馆地铁站运载1名乘客前往吴良村。经调查取证，该驾驶员未能出示道路运输证及相关证明，违反《浙江省道路运输条例》第七十二条第二款，其行为涉嫌未取得车辆营运证，从事出租车客运经营，执法人员对其进行了相应的处罚。

自活动开展以来，东阳市交通运输行政执法队累计出动执法人员234人次、检查出租车148辆、立案查处17起，有效规范了东阳市出租车市场秩序。

□通讯员 单佳慧

法治视窗

衢州



为规范运输车辆合法装载货物、严厉打击超限超载违法行为，连日来，衢州市交通运输局专门安排执法人员到管辖区域高速公路入口处，对超长、超宽、超高车辆进行检测检查，严把高速公路入口关。

□通讯员 周金法